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Puskatüz és ágyudörej.
A sasvári király-napok, a 

hadsereg manőverei és más szép 
czimek alatt hirdetik világgá, 
hogy holnap kezdődnek az őszi 
nagy hadgyakorlatok. — A had­
sereg talpon van. Puskatüz, ágyu­
dörej hangzik majd a nyitra vár­
megyei Sasvár környékén.

Szóval, a minden esztendő­
ben megújuló színjáték megint 
megindul és körülbelül három 
hétig tart. A legénység a vég- 
sőig fog kimerülni, a muníció 
el fog fogyni, ruhák el fognak 
szakadni s meg fognak romlani. 
Mert úgy kívánja a hadsereg 
szelleme, hogy a mostani és a 
jövő háborúkban designálandó 
hadvezérek egymáson kipróbálják 
ni agukat, hadi tudományukat és 
egyebet.

A statisztikusok bizonyára ki­
számították már, hogy mennyibe 
kerülnek évenkint a nagy ma-
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az udvarban hátul,

növerek. Ebben a pillanatban nem 
állnak rendelkezésünkre az adatok 
és emiatt pontosan nem számol­
hatunk be azokról, de anélkül, 
bogy a számarányok pontosságát 
tudnók, egész határozottsággal 
mondhatjuk, hogy sokba, igen 
sokba kerülnek az országnak 
minden esztendőben a hadgyakor­
latok. Amennyi puskaport egy 
egész esztendőben gyakorlatokon el- 
puífogatnak, abból Debreczen ö»z- 
szes deficitjét a jövő századig 
fedezni lehetne, proletáriátusát 
meg lehetne szüntetni, sőt az 
egész ország szegényügyét ren­
dezni is lehetne.

És ezt a horribilis költséget 
rendszerint nem hánytorgatják. 
Hisz benne van a költségvetésben. 
Ami benne van a költségvetésben, 
az rendben van. Úgy hozzá­
szoktatták már a népeket ahhoz, j 
hogy ez a költség szükséges, j 
hogy nem is gondolkoznak már 
jóformán fölötte.

A virágok éneke.
Egyszer meglátogattam egy muzsikus 

barátomat, aki elvonulva élt a -világnak egy 
csöndes kis zugában, csak olyankor hallot­
tunk felőle hirt, mikor egy-egy csodálatosan 
szép, szomorú dala bejárta a világot.

Az ón barátom sokat csalódott életé­
ben. ..

Nem tudom, hogy találtam rá magá­
nyára. Nekem is fájt valami, én is futottam 
az emberek elől s bolyongásaimban a vélet­
len utamba hozta annak a másik szenvedő 
embernek tanyáját.

Nyár utója volt. Már érzett az ősz 
szomorú hangulata, itt-ott ökörnyál úszott a 
napsugaras levegőben, de a haldokló termé­
szet töméntelen virággal árasztotta el ön­
magát, hogy közeledő hervadását elpalás­
tolja, Akár csak egy vénülő, szép, kaczór 
asszony, aki arcza fonnyadását kendőzgeti.

Örültünk is egymásnak barátommal, 
nem is. l)e azért befogadott a fedele alá 
es csöndes egyformán néztük a napok per- 
geset. Az együttélés azonban lassan köze­

lebb hozott egymáshoz és egy napon, a 
terraszon ülve beszélgetni is kezdtünk.

— Nem akarja hallani az én kard- 
liliomaim énekét ? — szólt barátom minden 
bevezetés nélkül.

- Az ön karliliomainak énekét? — 
kérdeztem meglepődve — hogy értsem ezt P

— Jöjjön 1
Lementünk a kertbe s barátom oda 

vezetett egy liliomágy elé. Ezernyi hófehér 
virág hajladozott a gyönge szellőben és 
édes, fűszeres illatuk valami mondhatatlan, 
jóleső érzés keltett a lelkemben.

Mind a ketten hallgatva, elmerülten 
álltunk |ó ideig. Úgy éreztem, hogy közön­
séges emberi szóval nem tudnók beszélni, 
csak valami nagy, fájdalmas melódia tudná 
kifejezni azt, amit sejtek.

Végre barátom hangja törte meg a 
csöndet. A karjait kitárta s hangjában va­
lami fájdalmas emlék, valami nagy-nagy 
keserűség visszhangja reszketett, mikor 
beszólni kezdett:

— Kint voltam a világban az emberek 
között. A lelkem tiszta volt, érintetlen és 
tele volt rajongással, hittel. A hitemet el­

Hogy az egész hadgyakorlat 
csak játék és pedig csak annyiban 
komoly játék, amennyiben az árát 
a népek fizetik, arra nem gondol 
senki. Hogy most is nagy, or­
szágos, monarchiáiig függő kér­
dések pihennek addig, amíg a 
hadi játék folyik, az is termé­
szetesnek látszik. Szóval minden 
természetes és magától értetődik, 
mi a militarizmusra és a had­
seregre vonatkozik.

Előttünk azonban mindez nem 
látszik természetesnek. Ez sem és 
más sem.

Nevezetesen egy dolog, ami 
már igazán nem természetes.

Vájjon minek tartanak minden 
esztendőben nagy manővereket, 
amikor a végét és eredményét 
úgy is minden ember már előre 
tudja ?

A vége ugyanis mindig az, 
hogy a nagy gyakorlatok fényesen 
sikerültek.

Még nem múlt el hadgyakor-

vették tőlem, a tisztaságomat beszennyezték, 
a rajongásom elmúlt s a lelkemet megtóp- 
destók. Nem tudtam, érezni többé; ami élet 
dalban, melódiában élt bennem s amit ki 
tudtam fejezni, az csonkán, fájdalmasan 
zsongott lelkemben és vergődésem nem birt 
hangra kelni.

Idejöttem, elbújtam a szomorúságom­
mal. Nem akarom, hogy szánjanak azok, 
akik megrontottak a lelkem tisztaságát.

Eleinte fájt, nagyon fájt, sokat szen­
vedtem. Es lássa, amit az emberek között 
elfelejtettem, azt a virágok között újra 
megtaláltam. Óh, a virágok annyi mindenre 
megtanítják azt, aki megérti őket!

Nézze itt ezeket a liliomokat. A színük, 
a formájuk, az illatuk, hát nem dal ez? 
Nem érti ön, hogy itt e virágok között az 
emberi szó csekély, kifejezéstelen? Nem 
zsong az ön lelkeben valami, ami semmihez 
sem hasonlítható, ami olyan, mintha egy 
támadó dal lenne. Ez a virágok zenéje. A 
nagy, az egyetlen, igaz melódia...

Barátom elhallgatott, feje a mellére 
hanyatlott. Aztán ismét rám nézett és szó-
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1 it noha, hogy a csapatok és 
ha ivezérek megfelelő elismerésben 
ne részesültek volna. Kitűnőek 
voltak a támadó csapatok a tá • 
mndásb n, kitűnőek u megtáma­
dottak a védelemben, meg a — 
futásban. Aki győztes és aki a 
hadjátékok során legyőzetik, az 
egyformán kitűnő és kitűnő voit. 
A hadsereg erejének mindenkép­
pen nagyszerű tanujelét adták 
a győzelemben és a legyőzetésben 
egyformán. A dicséretből kijut 
tehát a győzőnek is, a legyőzött- 
n< k is.

Nem lehetne talán (ha naiv 
kérdésnek látszik is) a kezdetet 
elhagyni és rátérni a végére ? 
Kezdjük a végén és fejezzük is 
be. Mondják ki mindjárt az első j 
napon, hogy a hadsereg készen- ! 
léte és hadi képzése minden 
várakozást felülmúlt. Dicsérjék 
meg a csapatokat is, meg a 
hadvezetőséget is és nyugodjunk 
meg az eredményben. Más ered- i 
menyre úgy sem jutunk, ha nem 
három hétig, hanem három hó- j 
napig tart is a manőver.

Ezzel elérvén a őzéit és 
eredményt, legalább több idő ' 
jutna a nagy, országos kérdések j 
leb< nyolitására és igen nagy te­
hertől is megszabadulnának a 
népek. Persze, persze, ez csak ! 
amolyan jámbor kívánság, amely 
katonai körökben a mosoly egy

moru arcza lassan felderült, mintha egy 
halavány, bágyadt mosolygás is derengett 
volna rajta.

— Tudja, hogy mi az én első dolgom ' 
mikor reggel fölkelek ? Leszaladok a kert­
be. ki a mezőre és balomba szedem a haj­
nalban fakadt virágot. Hazatérve nagy bök 
rétát kötök belőle és odateszem az aszta­
lomra egy széles vázába; aztán dolgozom.

És a virágok segítenek nekem. Színük, 
illatuk átárad a lelkembe, tele zsongják 
dallal, megnyugtatnak, lecsendesitenek, s 
ebben a tökéletes harmóniában, amikor 
semmi sincs bennem, ami földi, sárhoz tapad, 
ami keserű, akkor újra érzem a régi tiszta 
ságot és dallá olvad lelkemben az érzés. i

Meggyógyultam és gyógyulásomat a 
virágoknak köszönhettem Lgy szegény fa­
lusi kertész tanított megismerni ókét, maga 
is nagyon szerette a virágokat s én egesz 
életemmel hálálom meg ez egyszerű ember­
nek, hogy jóbarátokat adott nekem, mikor 
nem volt egy barátom sem

A virágokat pedig szeretem és ápol­
hatom, -- szeretettel, hűséggel viszonzom 
jóságukat, mert úgy érzem, nekik is fájna, 
ha elárulnám őket, amint engemet árultak 
el az emberek, akiknek én is dalt mondot­
tam, mint a virágok nekem....

nemét váltja ki. De oz az óhaj 
mélyen gyökerezik a népek lel­
kében és egyetlen kicsinyes mo­
solynál mégis több figyelmet ér­
demelne, ha a népek mély óhaj­
tásait figyelembe vennék.

Uj főispán.
Debreceen, szeptember 12.

A hivatalos lap mai száma jelenti, 
hogy ő felsége báró Kemény Ákos or­
szággyűlési képviselőt Kis-Küküllő vár­
megye főispánjává nevezte ki. Ezzel a 
kinevezéssel a szászrégeni kerület (Torda 
vm.) mandátuma üresedik meg.

Már hónapokkal ezelőtt jeleztük 
ezt a kinevezést és akkoriban regiszt 
ráituk azt a hirt, hogy a kerület man­
dátuma alighanem Légrády Károlynál», 
a „Pesti Hírlap“ kiadótulajdonosának 
fog jutni. Azóta változott a helyzet és 
legújabb értesüléseink szerint Herczeg 
Ferencz lesz a kormány legközelebbi 
jelöltje.

Csak arra az esetre, ha a verse- 
czi képviselő, Seemayer volt képviselő 
lemondana vagy kineveztetnék valami | 
állásra, a mi iránt tárgyalások folynak, 
nem léptetnék fel Herezeget Szászrégen- 
ben, mert ő szívest bben vállalná szülő 
városa mandátumát, de ha Seemayer 
nem volna encapitálható, Herczeg Szász- 
régenben fellép.

Ha a verseczi alku sikerülne, va­
lamelyik más kimaradt kormánypárti 
képviselő kapja a kerületet.

Egyház és iskola.
Egyházbizotteági ülés A debre- 1 

czeni ev. ref egyház gazdasági bizottsága j 
ma délután négy órakor gyűlést tart az 
egyházépület tanácstermében. j

á főiskolai imaterem uj orgo­
nája. A főiskola oratóriumának régi, erek- 
lyeszerü orgonáját tudvalevőleg áthelyezték 
a tauitóképezdeszek énektermébe. Az ima­
terembe Kerékgyártó Sándor orgona mester 
uj orgonát készített, mely díszesebb s sok­
kal nagyobb az előbbinél. Az orgona már 
helyén áll s legközelebb hivatalosan is át­
veszi azt a kollégium.

VIDÉK.
V res harcz a csendőrök és 

határőrök között.
Saját tudósítónktól. —

Halálos végű harcz volt o hó 8-án 
éjjel Herkovce és Klanak horvátországi köz­
ségek között a Száva parton, a hol a szla­
vóniai csendörség és a szerb határőrök tü­
zeltek egymásra. A véres harcz lefolyásáról 
az alábbi tudósítást kaptuk : A szerbiai 
partoktól a Sabac közelében fekvő közsé­
gekből árukat csempésznek át a határon. 
Különösen a dohány és husnetnüekkel szok­
tak csempészkedni, a mit éjnek idején át- 
hordtak a szlavóniai partokra ; visszafelé

ped g pálinkát és más egyéb árukat
hordtak.

A horvát és szerb lakosság egyrésze 
ennélfogva élénk üzleti összeköttetésben 
állott s eddig úgy látszik a határőrség nem 
vett észre rs minit, mert mind eddig zavar­
talanul folytatták az üzletet. Kedden éjjel 
két megter I lt csónak érkezett Szerbiából. 
A csónakok egész nyugodtan kötöttek ki s 
az árukat partra szállították. Alig hogy 
ezzel készen - oltak, két szlavóniai csendőr 
bukkant föl, a kik a szerb csempészeket le 

j akarták tartóztatni. A csempészeket meg­
lepte ez a dolog, de azután hirtelen csó­
nakba ugráltak s az üres jármüvet belök­
ték a vízre s a mint tudtak, oly gyorsan 
eveztek a túlsó partra. A csendőrök több­
ször felszólították őket, hogy álljanak meg, 
mikor azonban látták, hogy a folyó köze 
pébez érnek, után ok lőttek.

Erre azután megszólaltak a túlsó part­
ról is a fegyverek a horvát csendőrökre. A 
lövöldözés mind addig tartott, a mig a me­
nekülők partot értek, de e közben két 
csempész Bukovácz Kriszsa és Lázárovics 
Jován a csendőrök golyójától találva eles­
tek. Lázárovics sebe halálos, a másik is su 
l/osan megsebesült.

A hatóságok még másnap értesültek 
a dologról s mind a két részről megindult 
a vizsgálat. A szerbek által hátrahagyott 
csempészett árukat beszállították Klanakra. 
Érdekes, hogy a horvát nép, a mely ed­
dig mindig pártját fogta s szerb csempé­
szeknek, most maguk adták őket a csend­
őrök kezébe.

Agy onsuj tóttá a villám. Bereg­
szászon nagy vihar vonult át a város felett. 
A villám több helyen lecsapott és kárt 
okozott. Emberélet is esett á dozatul neki. 
Kőrössi Gyula földmives éppen az udvaron 
foglalatoskodott, a mikor a villám lesúj­
totta. A szere cséslen rögtön meghalt.

Gyújtogatás Vámoa-Pórcsen.
Vámospércs községből pár hét óta állandóan 
jelentik a debreczeni főszolgabírónak, hogy 
ott ismeretlen tettesek valósággal rettegés­
ben tartják gyújtogatásaikkal a lakosságot. 
Két hét óta tegnap az ötödik e étről tett 
jelentést ti vámospércsi csendőrőrs. Szerdán 
este valaki felgyújtotta Tóth Sándor szalma­
kazlát, melynek öbb mint száz korona ér. 
téke volt. A csendőrség nyomozza a tettest.

Szörnyeteg anya. Borzalmas bűn­
tényről adnak hirt egy ókanizsai tanyáról. 
Parti Elekné tanyai asszony névtelen leve­
let irt a csendőrsóguek, melyben zavaros 
szavakkal, a lelkiismereti furdalás kiérez­
hető lázában mondja el a maga szürnyü 
bűneit A saját magát följelentő anya tud­
tára adta a hivatalos hatóságnak, hogy 
1898. óta négy kis gyermekét tette el láb 
alól. Lelketlen módon agyonóheztette és 
légypapir levővel mérgezte meg tulajdon 
szülötteit Nem szándékosan követtem el 
— úgymond — a kegyetlen gyilkosságot, 
hanem férjem rábeszélésére. Hiába vona­
kodtam, muszáj volt .. Azzal fenyegetett, 
hogy engemet öl meg... Azóta mindig 
sirok, már nem bírom tovább .. A rendőr­
őrsvezető nyomban elküldte a szenczácziós 
bűntényről számot adó levelet a szabadkai 
kir. ügyészséghez, a szörnyeteg anyát és 
gaz felbujtóját pedig letartóztatták.

Elfogott rablógyilkosok. Ez óv
tavaszán Tolna, de különösen Zalamegyé- 
ben gyakoriak voltak a rablások, sót két 
alkalommal rablógyilkossá g is történt. A 
tettesek, amint azt a nyomozás annak ide-
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jón megállapította, kóbor czigányok voltak, 
a kik azonban az őket üldöző csendőrség 
elől előbb Stájerországba, majd pedig 
onnan is több rablás elkövetése után el- 
menekeltek Szlavóniába. A rablógyilkosok 
itt egyideig csendben vártak, de azután 
ismét munkához láttak s az osztrák-magyar 
határszél közelében végig kóborolták egész 
Szlavóniát. A múlt hó végén Szurdok és 
Ó-Pézna között az országúton fényes nap­
pal megtámadtak két marhakereskedőt 
Ilnicz Jozsót és Gágics Sztevót. Mind a 
kettőt agyonlőtték és kirabolták, azután 
pedig a megölt kereskedők kocsiján to­
vább hajtottak. A csendőrség Páncsováig 
üldözte őket, de ott ismét nyomuk veszett. 
Végre a múlt szombaton Petrovoszelló ha­
tárában egy csendőrőrjárat rájuk bukkant. A 
vakmerő rablóbanda, mely 6 férfiből és 4 
aszzonyból állott, nem adta meg magát 
egykönnyen. Lövésekkel fogadták a csend­
őröket, mely szintén puskával felelt s mi­
után a rablók közül négy férni súlyosan 
megsebesítettek, a többieket futás közben 
sikerült elfogni. A banda tagjai : Bracska 
Ferencz és felesége, Horvát Lajos és fele­
sége, Morvát Antal Bazsil Mihály és fele­
sége Bazsil Erzsi, Kolumpár Mihály és Ko- 
lumpár Ferencz.

Kossuth-ünnep Debreozenben.
Az ünn'pi készülődések.

Debreczen, szept. 12.

(Saját tudósítónktól) Az emberek 
lázasan számlálják a hátralevő napokat. 
Alig egy hét és a lelkekből kitör az a 
rajongó imádat, az a mindent felülmúló 
lelkesedés, melylyel a magyar övezi 
Kossuth Lajos emlékét. Mindenütt ott 
lesz ennek a rajongásnak a nyoma. — 
Bent a szivek utolsó sejtjében, kívül a 
Kossuth-külsőségek dicséretes kultuszá­
ban. Debreczen megmutatja, hogy elől 
marad a nagy Kossuth emlékének ápo­
lásában is, mint mind n hazafias moz­
galomban.

Az újabb ünnepi készülődésekről 
az alábbiakban adunk számot :

Transparentek a városházán.
A kit napi útja tegnap a városháza 

előtt vitt el. bámulva nézte azt a hatalmas 
munkát, a mit a napszámosok tömege vé­
gez a városháza falán. Hatalmas emelvé­
nyekkel vették körül az épületet, hogy a 
homlokzatra oda helyezzék azokat a trans- 
parenteket, melyek nagyszerű kivilágítást 
Ígérnek. A homlozaton végighuzott vasrudak, 
a közepén emelkedő két méteres nemzeti 
czimer s a még oda helyezendő transparen- 
tek gyönyörű képeket fognak nyújtani.

Ajk ipar testület kivilágítása.
Az ipartestület elnöksége tegnap in- i 

tézett megkeresést Körner Adolf tanácsnok­
hoz a városi bérház kivilágítása iránt. Az 
ipartestület hivatalos helyiségein kívül, a 
tanácstermek, a hatalmas diszterem, a hi­
telszövetkezet, az önképzőkör s betegse- 
gélyző pénztár helyiségeit is díszesen kivi - 
lágittatja a város.

A Kossuth-ereklyekiáMitás. j
Az ipartestület dísztermében tudvale- 

vőleg Kossuth-ereklyekiállitás lesz Itt lesz­
nek fölhalmozva azok a Kossuth-ereklyék, 
miket Debreczen és vidéke fel tud mutatni. 
Az ereklyék iyen szépen gyűlnek s különö- j 
sen szép számmal vannak a Kossuth arcz-

képei, melyek életének különböző koraiban 
adják a nagy honmentő hü képét. A város 
ezúton is kéri a polgárokat, hogy Kossuth- 
ereklyéiket bocsássák át néhány napra a 
kiállítás sikere érdekében. A czél nemes és 
dicső. A beküldött vagy bevitt ereklyéket 
Nagy Albert felügyelő a nap bármely órá­
jában átveszi az iparíestület dísztermében 
(Városi bórliáz II. emelet.)

A kollégium és Kooßuth.
Arról már beszámoltunk, hogy a kol- 

; legium ifjúsága és tanárkara milyen szépen 
ünnepli meg a nagy évfordulót. Felmerült 
újabban az a terv is, hogy ifjaink egyrésze 

; a közeli falvakba és községekbe megy a 
nagy napon, hogy a néplelkében is növesz- 
szék a Kossuth emléke iránti kiolthatatlan 
hódolatot.

A kollégium impozáns épületét Leiden­
frost piroteknikus fogja díszesen s a la­
punkban már közölt terv szerint kivilágí­
tani. A transparentek felállítását holnap 
kezdi meg Leidenfrost.

Iparos ifjak Kossuth - ünnepélye.
Az iparos ifjak önképző-köre is lelke­

sedéssel üli meg Kossuth születésének év­
százados fordulóját. E hó 21-én, vasárnap 
délután ünnepélyt rendez az egylet a tes­
tület dísztermében. Az ünnepélyen dr. 
Kőrössy Kálmán titkár ünnepi felolvasást 
tart, Szűcs Margit pedig elszavalja Kőrössy 
dr. alkalmi ódáját. Természetesen lesz több 
szám is a programmon, melynek összeállítá­
sát most végzi az ünnep rendezősége. 
Az egylet meghívókat is bocsát ki ez ün­
nepségre.

Ä meghívók szétküldése.
A szept. 17-én tartandó városi disz 

közgyűlésre és általában a Kossuth-ünnep- 
ségekre szóló meghívók és programmok 
szétküldése csak ma veszi kezdetét. A 
városi bizottsági tagok és szavazattal biró 
tisztviselők személyökre, a hatóságok és 
testületek, társegyletek pedig czimükre 
szóló meghívókat kapnak, melyek a nagy 
tanácsterembe belépő-jegyül is szolgálnak. 
Az oldaltermek és lépcsőház — a nagy 
terembe csupán 3<'0 ülőhely lévén elhelyez­
hető - a többi közönség részére szolgál, 
a karzat pedig 40 ülő- és 30 állóhellyel 
kizárólag a hölgyközönség részére tartatik 
fenn. A közgyűlési meghívók mellé csatol- 
tatik az ünnepély rés letes programmja, 
melyből a társadalom minden rendű és 
rangii tagja értesülést nyer, hogy hol és 
mikor vegyen részt a kivilágítás, a tem­
plomi istentiszteletek, a közgyűlés és végül 
az emlékkerti és nagyerdei népünnepély 
egyes részletein. Eddig meghívót még senki 
sem kapott.

A kivilágítás.
Szeptember 16-án, kedden estére már 

a város minden házát fellobogózzák. Még 
a legkisebb viskón is lengjen a három- 
szinü zászló, ha csak egy tenyérnyi is. A 
szivnek és hazafiul érzületnek igy is ked­
ves megnyilatkozása lesz az. Este 6 órakor 
gyülekeznek az Egyetértés derék zenekara 
és az egyletek zászlóik alatt a collegium 
ősfalai között, az első udvaron. A füvész- 
kert utczai kapun lesz a bejárat és ki­
vonulás, mert a porta szűk sikátora erre 
nem alkalmas. A 1 mpionos menet, a nem­
zeti szinti Kossuth-arczképes lampionok 
ezreivel, az egyletek zászló-erdőjükkel 
innen indulnak ki pont 7 órakor és tar'jak 
körmenetüket zenével, dalokkal, az előirott 
rendben és utczákon, a már ekkor ki­
világított városban.

A város középületei pazar fénynyel 
lesznek kivilágítva A városháza, a szín­
ház, az olvasó-egyletek, kereskedelmi aka­
démia és más középületek mellett a ma­
gánházak és lakások is ki lesznek vilá-

gttva és nem lesz olyan utczai ablak, mely 
legalább egy szerény mécsest ne kapna.

Az üzletek óa a kivila.gitá.6.
Miután a kivilágítás este 7 órakor 

veszi kezdetét és tart addig, a mig az ab­
lakokban a gyertyák és mécsesek le nem 

■ égnek, óhajtandó volna, hu az űzi tek kira- 
I halai is teljes fényben nnjyoynának este 9 
I óráig, mert a zárt üzletek még köznapokon 

is komor hangulatot keltenek, hát még 
; ezen általános kivilágításnál. Az üzletek 
I másnap úgyis egész napon át zárva lesz- 
j nek, az iparos műhelyek szüneteinek, tehát 

alkalmat kell nyújtani a közönségnek, hogy 
bolti bevásárlásait és ipari szükségleteit 
előtte való nap a késő esti órákban is be­
szerezhesse, illetőleg megrendelhesse.

A kivilágítás után a közönség lelkes 
hangulatban tér családi tü/helyéhez, hogy 
másnap a reggeli istentiszteleteken részt- 
vehessen, hogy hálát rebegjen a Minden­
hatónak, a miért nekünk magyaroknak egy 
Kossuth Lajost adott!

Péklegényböl ónéra őnokes.
Krziwes lengyel füszerkereskedősegédből lett 
Alberti Werner operatenorista; Wachtel és 
Bötel kocsis volt, Larizza mészároslegóuy, 
mielőtt operaénekes lett, ezekhez társul 
csatlakozik Bürger Miksa, a ki egyszerű 
péklegényből lett udvari operaénekes és 
legutóbb a kóburg-góthai udvari színháznál 

! működött mint első operatenorista.
A debreozeni színtársulat Nyír­

egyházán. A debreczeni színtársulat — 
a mint már jelentettük — szeptember 16-án 
végzi az orosházi szezont s 18-án tartja 
első előadását Nyíregyházán. A nyíregyházi 
előadások mindössze tiz estére terjednek, 
de erre a tiz napra is meleg érdeklődéssel 
várja az ottani közönség a társulatot s a 
már megkezdett bérletjegyzések igen ked­
vező eredménynyel kecsegtetik Makó Lajost, 
ami mindenesetre számottevő körülmény a 
rosszul sikerült orosházi s .ereplés után.

ÚJDONSÁGOK. 
Gyilkosság bosssuból.

Tetemre hívás.
Debreczen, szept. 11.

(Saját tudósítónktól) Tegnap este 
gyilkosság történt. A kertek közt elve- 

I zető és stirü sötétségbe burkolt utón 
! agyonütöttek egy napszámos embert, a 

ki rövid egy órai szenvedés után meg- 
1 holt a nélkül, hogy gyilkosát meynevezte 
(olna, vagy olyan szót ejtett volna ki, 
a melyben a nyomozást Vezető hatóság 
támaszt nyert volna a gyilkos kipu- 
hatolására.

A homály, mely az esetet takarta 
nehéz feladatot hárított a nyomozást 
vezető csendőrségre, de ez azért nem 
gátolta abban, hogy nagy buzgalommal 
lásson a gyilkos felkutatása után. Fá- 

: radtságukat csakhamar siker koronázta.
A gyilkost elfogták és szörnyű tettét 

í már be is ismerte. A bámulatos ered­
ménynyel vezetett nyomozás sikerében 

; egyformán illeti a babér Bodnár András 
i őrmestert, Hodossy Antal őrsvezetőt és 

Kovács Sándor csendőrt.



A gyilkost beismerése után letar­
tóztatták s ma átadják az ügyészségnek

A véres eseményről az alábbiakat 
Írja lapunk tudósítója:

A gyilkosság.
Tegnap este 9 óra tájban indult haza 

felé Tokaji Gábor napszámos. Útja lakására, 
mely a Tégláskert I. járás 8. szám alatt 
van, a Téglás- és Epres kertek közt elte­
rülő dűlőn vezett végig. Napi munkájától 
fáradtan, elgondolkozva haladt a sűrű sö­
tétségbe burkolt utón. — Gyilkosa már 
várt reá.

Mikor Tokaji Gábor a dűlő kányám - 
latához ért, egy sötét alak lopózott zajtala­
nul utána és hátulról a kezében levő nagy 
darab terméskővel fejbe vágta Tokaji az 
ütés következtében szótlanul rogyott össze. 
A kő jobb halántékon találta. Sebéből 
erősen patakzott a vér, lassan pirosra fes­
tette a pázsitott. A gyilkos óvatosan hajolt 
feléje, megtapogatta s mikor meggyőződött, 
hogy áldozata már nem él, elhajította a 
követ, a mely messze a meggyilkolttól a 
kertek fái közt csörömpölve hullott egy 
szőlőtőke alá, a hol a csendőrség később 
megtalálta. Azután hátat fordítót az áldo­
zatának s nyugodtan tért lakására.

Ab áldozat halála.
Tokaji Gábor körül-belől egy negyed 

óráig feküdt eszméletlenül a véráztatta fű­
ben. Mikor magához tért, éles fájdalmat 
érzett fején. Kezével oda nyúlt, s véresen 
húzta vissza, Gondolkozni kezdett. Eszébe 
jutott, hogy valaki megtámadta és leütötte 
Gondolatait tovább fűzve felállott és támo­
lyogó léptekkel igyekezett a már nem mesz- 
szc levő lakása felé.

Hosszas kimaradásán aggódó felesége 
nyugtai- nul várta. Kinos sejtelemtől gyö­
törve elébe is sietett s csaknem egyidőben 
ben érkeztek a kapuhoz.

Véresen támolygó férjét zokogással 
fogadta és átölve vezette a szobába.

Pár perczczel később Tokaji ; gyban 
feküdt. Felesége kérdésekkel faggatta, hogy 
mondaná meg ki bántotta, de Tokaji nem 
tudta megnevezni a gyilkost.

— Sötét volt — rnondá — és a gyil­
kos orozva ülőit meg.

Tokaji a nagy vérveszteségtől teljesen 
plgyengülve feküdt az ágyon Ereje mind­
inkább fogyott és a gyilkos merénylet után 
egy órával kiszenvedett.

A tetemre hívás.
Tokaji Gáborné reggel bejött a rend­

őrséghez és jelentést tett az esetről, a hon­
nan a csendőrséghez utasították.

Mikor a csendőrséghez igyekezett, talál­
kozott férje barátjával Zsidai László nap­
számossal. Tokaj iné sirva panaszolta el 
Zsidainak, hogy mi történt az urával és 
kérte, hogy menjen vele a csendőrséghez, 
mert ő nem ismeri a járást.

Zsidait láthatólag kellemetlenül érin­
tette ez a kérés, kibúvót kereset, hogy le­
rázhassa magáról az asszonyt. Tokajiné 
azonban könyörgésre vette a dolgot és 
Zsidai László kénytelen-kelletlen útnak 
indult.

Szótlanul, elgondolkozva haladt To- 
kajiné mellett Kérdéseire rövid, kitérő 
feleleteket adott vagy éppen nem válaszolt 
Egész viselkedése azt a benyomást tette a 
szemlélőre, mint a ki fél valamitől. A 
csendőrlaktanya előtt megállóit egy pilla­
natra, mintha gondolkozott volna, hogy 
bemenjen-é. Izgatott viselkedése a csendőr­
laktanyában Bodnár őrmesternek is fel­
tűnt.

A jelentés felvétele után együtt indul­
tak Tokajiné lakására. Az udvaron hozzá-
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juk csatlakozott még Hodossy őrsvezető és 
Kovács Sándor csendőr. Tokajiné Zsidai 
Lászlóval elől haladva mutatták az utat, 
inig Bodnár őrmester két társával hátrább 
maradva titkon beszélgettek.

A lakásba, érve Bodnár merően Zsidai 
szeme közzé nézett s ráparancsolt, hogy 
emelje meg a leplet a hulláról.

Zsidai egy pillanatra megreszketett, 
elsápadt, de aztán megemelte a leplet A 

I véres hulla láttára megtántorodott s kezé­
vel önkéntelenül végig simított homlokán. 
Ebben a pillanatban Zsidai homlokán egy 
mogyoró nagyságú piros foltot vett észre 
Bodnár őrmester. Azonnal tudta, hogy az 
nem lehet más, mint vérfolt. Csendőrtár- 
saival feltűnés nélkül kezdték vizsgálni a 
sápadtan maga elé bámuló Zsidait. A vizs­
gálat eredménye megérlelte bennük azt a 
gondolatot, hogy a gyilkos nem lehet 
más, mint Zsidai

Keze fején a bőrránczok között, körme 
alatt és a balkarján vérfoltokat észleltek. 
Bodnár nem habozott tovább, hirtelen elő­
lépett, kezét a Zsidai vállára tette és hir­
telen a fülébe kiáltotta:

— Gyilkos !
Zsidai megrezzent. Elárulta magát. 

Hasztalan tiltakozott a vád ellen, Bodnár 
kérdéseivel sarokba szoritotta, úgy, hogy
egy óra múlva már megtörtén, könyező 
szemekkel vallotta be bűnét.

Ä gyilkos vallomása.
Zsidai László látva, hogy hasztalan 

igyekezik a gyilkosság vádja alól kibújni, 
a bizonyítékok ellene vallanak, elhatározta, 
hogy töredelmes vallomást tesz

Vallomása során, melyet azonnal 
I jegyzőkönyvbe vettek, beismerte, hogy ő 

gyilkolta meg Tokaji Gábort. Tettét bosz- 
szuhól követte el. Egy évvel ezelőtt egy 
munkát vállalt fel Zsidai, melyet Tokaji 
olcsóbbért kínálva elütött a kezéről. Ezt 
nem tudta feledni és bosszút esküdött. 
Azóta több Ízben lesett rá, de Tokaji vé­
letlen szerencse folytán mindannyiszor el­
kerülte sújtó kezét.

Tegnap ismét jó alkalom kínálkozott. 
Tokajit látta későn este a városban, tudta 
lakását és az utat, a melyen Tokaji haza­
tér, előre sietett, megvárta és mikor el­
haladt mellette egy kővel agyonütötte.

Zsidait vallomása után letartóztatták,
I börtönbe vezették és ma átadják az ügyész­

ségnek.

* A főispán i>tja. Puky Gyula fő­
ispán tegnap este Budapestre utazott. A 
főispán mindössze két napot tölt a főváros­
ban s már vasárnap itthon lesz.

* Erzeóbíit királyné emléke. A
helybeli izr. nőegylet szomorú véget érc 
nagykirálynénk emlékére alapítványt tett azon 
rendeltetéssel, hogy annak kamatai a ki­
rályné halála napján, szeptember 10-én 
valláskülönbség nélkül jótékonyczélra ki­
osztassanak. Így kaptam én a mai napon a \ 
jelzett e.ylet érdemes elnöke dr. Balkányi ! 
Miklósné urhölgytől a Debreczeuben felál­
lítandó siketnóma iskola ez óljaira 20, azaz 
húsz koronát, a melyet midőn hálás köszö­
nettel nyugtázok, egyszersmint a hasonló 
nemes szivü adományokat ezután is kérem 
a felállítandó nagyinntosságu iskola javára. 
Debreczen 1902. szeptember 10. Tisztelettel 
Oláh Károly tanácsnok.

* Ab izr. hitközségi tagok 
figyelmébe. Értesítettnek a t. tagok, 
hogy a Deák Fcrencz-utcza tempi mban az 
istentisztelet a következő időben fog tar­
tatni és pedig : Péntek este 6 órakor, szom­
baton délelőtt 9 óra, délután 4 órakor. 
Köznapokon úgy reggel, mint este hat 
órakor.

* Bird Lajos és a Csokonai­
kor. Biró Lajos a következő levelet 
intézte Géresi Kálmán tankerületi fő­
igazgatóhoz, a Csokonai-kör elnökéhez:

Nagyságos Elnök Ur!
Hálásan köszönöm a Csokonai-kör 

szives üdvözletét s e megtiszteltetést 
érdemem felül való megbecsülésnek te­
kintem. Sohasem feledtem el büszke­
séggel gondolni arra, hogy a debre- 
czeni ős kollégium tudomány-ápoló, 
anyai szárnyai alatt vette lelkem az 
első határozott irányt s annak hazafias 
ifjúsága közt Debreczen város tősgyö­
keres magyar népének légköre táplált 
hazafias szellemével. Szerencsémnek fo­
gom tartani, ha egy később meghatá­
rozandó időben utazásaim és nemzeti 
szellemünk javára szerzett tapasztala­
taim bemutatását Debreczen müveit tár­
sadalma meghallgatni kegyes lesz.

Fogadja hazafias tiszteletem kife­
jezését, mely!yel maradok

Nagyságos elnök urnák 
alázatos szolgája

Budapesten, 1902. szept. 7.
Biró Lajos.

* SsfámonlsérÖBKék a megyénél.
Hajduvármegye hivatalának megvizsgálását 
e hó 23 án kezdi meg a számonkérőszék, a 
melynek Puky Gyula főispán lesz elnöke.

* Ä CBSadöraág* köréből. Gróf 
Csáky Zsigmond csendőrszázados szárnypa 
rancsnok ma érkezik haza nagy nyári szem­
léjéről. A szárnyparancsnok két hót óta sorra 
vizsgálta a debreczeni szakasz összes vidéki 
őrseit Gróf Csáky hazaérkeztével megy sza­
badságra Borhi főhadnagy helyettes szárny- 
parancsnok.

* Budapesti tanítóképazdé-
szek Debíreozenben. A budapesti 
tanitóképezde 40 növendéke, három ta­
nár vezetésével ma Mármaros-Sziget 
felől Debreczenbe érkezik. A növendé­
keket a tanács kikalauzoltatja a Hor- 
tobágyra, a hol azok reggelire és 

I ebédre a város vendégei lesznek. A 
I tanulmányúton levő tanítójelöltek hol- 
! napután utaznak el Debreczenből.

1 Programmbeszéd a kollé- 
gi mban. Nem képviselő, még csak nem 
is tanárválasztásról, hanem arról van szó, 
hogy ki legyen a joghallgatók segélyegyle­
tének uj elnöke. Négy nap múlva lesz a 
választás s a korteskedés hullámai már 
ina igen magasra csapnak. Az egyik jelölt, 
Milotay István pláne programmbeszédet is 
mond holnap délután, hívei felkérésére. 
Valószinii különben, hogy az ellenjelölt, 
Ozory István is tart pártfelei előtt irány­
beszédet.

* Elhelyezett végrehajtó. A m.
kir. igazságügyminiszter Sugár Gynla deb­
reczeni bírósági végrehajtót Derecskére he­
lyezte át. Sugár Gyula utóda Oláh Géza 
derecske! végrehajtó lesz, a kit előbbi állo­
máshelyén nagyrabecsült az adófizető nép.

* Próbából. Schaf János táneztanitó 
szeptember hó 14 én, azaz vasárnap a „Ko­
rona“ czimü tánezteremben, táneztanitása 
bevégzése alkalmából záróvizsgával egybe­
kötött zártkörű jelmezes próbabált rendez. 
Belépti-dij személyenkint 1 korona. Kezdete 
este 8 órakor.

1902 szeptember 12

Megnyílt Asztalos József divat és rőfös áruk raktára
Debreczen, Kossuth-utcza Legnagyobb választék ! Legújabb kivitel! Csak elsőrendű gyárt*

any . 5 frt. vásárlás után, még ha részletekben is, — hazai hírneves Írónktól egy szép kötésű könyv díjmentesen
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* A városi tlsÄtvlaelök ln-
kompattbtlitása. Puky Gyula főis­
pán érdekes körrendeletét bocsátott ki. 
\ körrendelet jelentősége abban dom­
borodik ki, hogy városi tisztviselőknek, 
akik valamely bank, részvénytársaság 
vagy ipari vállalat igazgatósági vagy 
felügyelő bizottsági tagjai: olyan ügyek 
tárgyalásában, a melyek a bank és az 
illető ipari vállalat meg a város kö­
zötti érdekeltség megállapítását czéloz- 
zák, sem ,i tanácsülésen, sem pedig a 
közgyűlésen részt nem vehetnek. A 
főispán e korrekt rendelete az elő­
fordulható visszás helyzeteket akadá­
lyozza meg.

* Erzsébet királyné einláke- 
A debrrczeni izr. szent egylet, mint

minden évben, az idén is kegyeletes módon 
ülte meg Erzsébet királyné halálozási év­
fordulóját, a mennyiben lelki üdvéért a ha­
lotti mécset meggyujtotta és az Erzsébet 
alapítvány kamatait a szegények között ki­
osztotta.

* Kereskedők, figyelmébe.
A kereskedő-társulat lapunk utján kéri 
fel a kereskedő urakat, hogy az üzle­
teknek, a Kossuth ünnep alkalmával tör­
ténő bezárása tárgyában folyó hó 12-én 
pénteken este 7 órakor a társulat dísz­
termében tartandó értekezleten meg­
jelenni szíveskedjenek. Úgy értesülünk 
különben, hogy a kereskedő-társulat 
elnöksége azt fogja javasolni ez ülé­
sen, hogy a kereskedők a Kossuth- 
ünnep egész napján csukják be üzle­
teiket. Hazafias, a nehéz üzleti viszo 
nyok között különösen becsülendő terv 
ez, mely kereskedőink nemes gondolko­
zását fvnyesen bizonyítja.

* Hentesek és méssr rosok sé­
relmei. Sokat irtunk annak idején a hen­
tesek sérelmeiről, miket a körzetek, a ki­
vitel és a vágóhíd körül szenvedtek, E sé­
relmeket a szakosztály egyik legközelebbi 
ülésén alapos megfontolások után egybe­
szedte s a testület elnöksége útját átirati- 
lag felterjesztette a városi tanácshoz. Az 
átirat kéri a sérelmek sürgős orvoslását.

* A megüresedett adópénz­
tárosi állás. Trázsi László adópénz­
táros elhunyta óta ez a fontos bizalmi 
állás üresen áll. Az a kérdés most már, 
hogy be kell e tölteni ezt az állást 
most, vagy pedig csak a deczemberi 
általános tisztujitás alkalmával A ta­
nács mint halljak, úgy véli, hogy csak 
az általános tisztujitás alkalmával töl­
tendő be a pénztárnoki tisztség, addig 
pedig helyettes iránt kell intézkedése­
ket, tenni, Puky Gyula főispán tegnap 
kért ez irányban véleményt Komlóssy 
Arthur polgármester-helyettesől. A fő 
ispán is valószínűié» a helyettesítés 
tervét fogadja el és ilyen irányban fog 
intézkedni.

* Fórf-fiu és gyermek kalapok
legnagyobb raktára Debreczenben, Fekete 
•Jakab úri divat üzletében (főtér kistemp- 
lom mellett.Nállam vásárolt k alapok Buda­
pesti műhelyemben jutányos áron alakitattat- 
nak, valamint a nálam vásárolt czilinderek 
díjtalanul vasaltatnak.

* Tegnapi halottak. Az anya­
könyvi hivatalnál tegnap a következő halá­
lozásokat jelentették be: Balogh János ev, 
ref. 45 éves; Varga Mária ev. ref. 11 hó­
napos és Erdei Zsuzsanna ev. ref. 6 hetes.

* M hAziezred nagy gya
korlata. A Lippa környékén összpon­
tosított katonaság záró gyakorlatait 
tegnap kezdte meg. Négy ezred vesz 
részt a döntő ütközetben: a nagyvá­
radi 37-ik, az aradi 33-ik, a debre- 
czeni 39-ik és a Gl-ik gyalogezred.— 
Facset és Lúgos között játszódik le a 
háborúsdi. — Pénteken délben lesz a 
várvavárt lefuvás és szombaton reggel 
már hazajönnek derék katonáink s a 
kiszolgált bakák még az nap fel is 
öltik a rég epedett czivilgunyát. Hú­
szadika után megkezdődik az önkénte­
sek tiszti vizsgája, mely után a siker­
rel vizsgázott önkénteseket szabadságol­
ják, a többieket pedig még egy évi 
szolgálatra beosztják a századokhoz.

* Milyen lesz a tál ? Erre a kér­
désre felel a meteor, az ismert szegedi idő­
jós. És pedig azt mondja, hogy kemény tél 
fenyeget bennünket. Hivatkozik a néphitre, 
amely azt tartja, hogy ha az ökörfarkkóró 
végig virágos, ugyancsak farkas ordító hideg 
lesz a télen. Az idén pedig végig virágos az 
ökörfarkkóró. Erősebb telet bizonyít az is, 
— mondja a szegedi jós, Imgy ez az 
érátmeneti óv a napfoltok minimumából a 
maximumba, az átlagos számítás már a 
múlt évit mutatta ilyennek, de a mostani 
év még sokkal csekélyebb számú foltokat 
mutat a napon, tehát itt az átlagos számítás 
és a tények közt eltérés mutatkozik, egy 
évet nem igen szokott ez meghaladni, igy 
átmeneti évül a jelenlegit vehetjük és több

, egymással összefüggő okokból következtet-
j hetünk a keményebb télre s ezt megelőzőleg 

hosszabb őszre.
* Kard a vasutasoknak.

Régi kívánsága számos vasutasnak, 
hogy egyenruháját karddal egészítsék 
ki. Hivatkoznak e tekintetben az osz­
trák vasutasokra, akik éppen ezért 
szolgálaton kívül is egyenruhában pom­
páznak. A magyar államvasutak igaz­
gatósága még 1895-ben egy, a hazai 
vasutak alkalmazottainak egyenruháza- 
tára vonatkozó szabályzattervezetet 
nyújtott be a kereskedelmi miniszter­
hez. Az ügyet azonban akkor félre tet­
ték. Az államvasutak igazgatósága most 
újabb felterjesztést intézett a kereske­
delemügyi miniszterhez, melyben az 
egyenruhaszabályzat terveinek keresz­
tül vileiét megsürgeti. Ez a tervezet 
annyiban különbözik a régi szabályren­
delettől, hogy az altisztek, személy- 
pénztár kezelők és a szolgák egyenru­
háját úgy kivánja megváltoztatni, hogy 
a díszruhához kardot hordhassanak. — 
Azt hisszük azonban, hogy még a kard­
nál is sokkal jobban megörülnének a 
vasutasok a iizetésreudezésnek.

* TAnoztanítá-gi jelentés. Van 
szerencsém a n. é. közönség b. tudomására 
hozni, hogy teljes kényelemmol berendezett 
táncziskolámban a szokásos őszi tanfolyamot 
szept. hó 15-én megkezdem. Behatásokat 
elfogadok bármely időben lakásomon, Póterfia- 
utcza 2. sz. Alföldi Károly oki. táneztanitó.

* Az öreg honvédek kérelme.
Dr. Hegedűs Pál, az 1848—49-iki honvéd- 
egyesület elnöke kérvényt adott be a városi 
tanácshoz, a melyben a debreczeni honvéd­
egylet számára évi 500 korona segély ki­
utalását kérte. A tanács a kérvényt a jog- 
ós pénzügyi bizottsághoz tette át vélemé­
nyezés végett.

* A Mnipénzfár sztrájkol.
A városháza boltivei alatt egy szó su­
hant keresztül, a mely diurnistától 
kezdve egész a tanácsnoki szivekig ha­
tott. Ez a szó pedig abban nyilvánul, 
hogy a házipénztár október elsején 
sztrájkolni fog. Boncsik Lajos tanácsnok 
a napokban adta be jelentését a ta­
nácshoz, a melyben tudatja, hogy októ­
ber 1-től a házipénztár fizetéseit fede­
zet hiányában beszünteti. A tanács a 
vészes hirü jelentésre mindenesetre in­
tézkedéseket tesz a sztrájk elhárítására, 
de már maga az a tény, hogy a házi­
pénztár ilyen szomorú helyzetbe jutott, 
jellemző a város nehéz pénzügyi viszo­
nyaira.

* Ä Svetits-intézat adója. A
Szent Anna-utczai Svetits intézet egyik üres 
területe, az úgynevezett Miskolczi féle ház­
hely évek óta áll üresen. A pénzügyigazga­
tóság azonban ezt nem vette tudomásul s 
házosztályadóval rótta meg A Svetits-inté- 
zet igazgatósága nem hajlandó üres terület 
után házosztályadót fizetni s a sérelmes 
pénzügyigazgatósági határozatot tegnap 
megfelebbezte.

* A vendéglők és a k-areeke-
deimi mis star. Egy ipartársulat panaszt 
tett a kereskedelmi miniszternél, hogy a 
budapesti s különösen a vidéki vendéglők 
legtöbbjénél nagyon nagy kifogások alá 
esnek a köztisztasági állapotok. A minisz­
ter a feliratot nagy figyelembe vette s uta­
sította az összes iparhatóságokat, hogy 
ebben a tekintetben a legszigorúbb ellen­
őrzéssel legyenek. Kiadta az utasítást, hogy 
a vendéglői iparengedélyek kiadásánál a 
legnagyobb felügyelettel legyenek s az er­
kölcsi megbízhatóság mérlegelése mellett 
lehetőleg vegyék figyelembe az anyagi meg­
bízhatóságot is. Minthogy pedig a vendég­
lőkben, kávéházakban fölös számmal van­
nak 16, sőt ennél fiatalabb gyermekek is, 
akik az ipartörvény ellenére késő éjjelig 
teljesítenek szolgálatot, ami az egész­
ségükre és fejlődésükre káros hatású, 
fölhívja a miniszter az iparhatóságokat, 
hogy az ipartörvénynek a gyermekmunká­
sok érdekében való rendelkezéseit a legszi­
gorúbb módon hajtsák végre s a tapasztal­
ható hibát vagy mulasztást a törvényben 
foglalt módon torolják meg.

TÁVIRATOK.
A vasvári klrálynapok,
Budapest, szept. 11. Sasvárról táv­

iratozzék, hogy a király ma délután 2 
órakor érkezett meg főhadiszállására, 
Sasvárra zuhogó esőben. Fogadására a 
vasúti állomáson megjelentek József és 
Raj u er királyi herczegek, Krieg ham mer 
báró hadügyminiszter, Fejérváry báró 
honvédelmi miniszter, továbbá a vár

érett csemege szellőt
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megye előkelőségei élükön Kramolin 
főispánnal. Az üdvözlő beszédet Kra­
molin főispán tartotta, kifejezve a vár­
megye hódolatát, mit a felség kegyesen 
fogadott Azután a sasvári kastélyba 
főhadiszállására hajtatott, hol a had­
gyakorlatok fóvezetőségének jelentéseit 
hallgatta meg, majd felöltve porosz 
tábornagy! egyenruháját, visszament a 
vasúti állomásra, hogy a német trón­
örököst fogadja. A trónörökös vonata 
pontosan a kitűzött időben berobogott 
az állomásra s úgy szólván még meg 
sem állt egészen, mikor már a trón­
örökös leugrott kocsijáról s királyune 
felé sietett, a ki szívélyesen megöleltk 
és megcsókolja. A fejedelemfi megha­
tóban köszönte meg a meleg fogadta­
tást s bemutatta kíséretét a királynak, 
majd pedig a főherczegeket üdvözölte. 
Végül kocsira ülve a főhadiszállásra 
tértek meg.

Öngyilkos szerelmes pár.
Budapest, szép1. 11. Pár hét előtt 

történt, hogy Wagner budapesti mér­
nöknek felesége megszökött egy Lauda 
nevű 18 éves villamos vasúti váltó­
őrrel Budapestről s a rendőrség min­
den kutatás daczára sem tudott a szö­
kevény szerelmespár nyomába jutni. — 
Ma délután végre távirat jött a ren­
dőrséghez, mely a szökevényekről ad 
hirt. Frankfurtból jelentik ugyanis, hogy 
a közeli Evland községben egy szerel­
mes pár öngyilkosságot követett el, 
kiknek hátra hagyott irataiból kiderült, 
hogy az nem más, mint Wagner fő- 
mérnökné, a férfi pedig Sanda váltóőr.

Rajongók.
London, szeptember 11. London egyik 

külvárosában az agapemonearisták templo­
mában különös jelenet játszódott le ma 
délelőtt. Éppen istentisztelet volt, mikor 
egy papiruhába öltözött fiatalember kivált 
a hívők tömegéből s az oltár elé állva a 
következőket mondotta:

Én a Jézus Krisztus vagyok. El­
jöttem saját testemben, hogy az elém 
járulókat a haláltól és az utolsó Ítélettől 
megváltsam. —

Azután hosszan kezdte magyarázni 
isteni küldetését, végül leült az oltár mel­
lett levő menyezetes trónusra, arczát a ke­
zébe rejtve. A tömeg eleinte meglepetve, 
csendben nézte és hallgatta az ismeretlent, 
majd egyszerre kiabálni k zdettek :

— Nézzétek az Isten fiát, a népeknek 
nagyját ! Üdv neked szent ember !

Majd énekelni kezdettek. Az éneklés alatt ' 
az ifjú elhagyta a templomot oda szóllva a 
hívőknek :

— Béke veletek ! I
öngyilkoséig a börtönben.

Drezda, azept. 11. Nagy feltűnést 
kelt egy Bang Tamás nevű fiatal városi j 
hivatalnok öngyilkossága. Bangót, azzal 
vádolták, hogy nemrégen meghalt nejét j 
ő mérgezte meg és ezért letartóztat­
ták. Bang, a ki ártatlannak mondta 
magát, nem tudta elviselni a szégyent 
és a zárkájában felakasztotta magát. 
Mire észreve,tté! meghalt.

Nagy havazás Mirmarosban
Budapest, szeptember 11 Márma- 

rosból hirteleni időváltozásról tesznek 
jelentést A Pietró havast, mintegy fél 
méter vastag hólepel fedi s a levegő 
az egész környéken annyira lehűlt, 
hogy a lakásokban már fűteni kell.

Tőzsdejelentés.
Budapest szeptember 12. Kószáru- 

I üzletben kedvező irányzat mellett az árban 
emelkedő irányzatot követ. Kötöttek : Októ 

j béri búza 6 73 — 74. Áprilisi búza 7'02 -03.
! Októberi rozs 5-96—98. Áprilisi rozs 

618 —19. Októberi zab 5-42—43. Áprilisi 
i zab 5-39 — 40.

TÖRVENYKEZES.
§ A brag&nzai herczeg ügye. A

londoni törvényszéket tegnap ismét a bra- 
ganzai herczeg ismeretes ügye foglalkoz­
tatta. A vizsgálóbíró rámutatott a terhelő 
tanuk vallomásában levő nagy ellenmon ■ 
dásra s az esküdtszékre bizta, hogy a tár­
gyalás nyilvános legyen-e vagy zárt. Az 
államügyészség tegnap vádat emelt a her­
czeg három állítólagos bűntársa ellen, de a 
vádiratból kitűnik, hogy az ügyészség a 
herczeg ellen nem emel vádat, hanem azon 
személyek (az ő állítólagos bűntársai) ellen, 
a kik ravasz összejátszással a herczeget 
zsarolási objektumul akarták felhasználni. 
A pör jelen stádiumában azonban még nem 
lehet az eljárást beszüntetni a grand jury 
nyilatkozata nélkül.

§ A rakcrczátlan kisvasút Két
évvel ezelőtt történt az alábbi eset. Molnár 
Imre mozdonyvezető vezette a kisvasút 
egyik mozdonyát, melyhez három kocsi volt 
csatolva. A kistemplomnál Molnár fékezni 
akart, de a fék elromlott s a gépész min 
den erőlködése daczára a kisvasút rohant 
előre. A Geréby üzlet előtt hajtott épen 
Tar András kocsis. A kocsit elütötte a 
mozdony s a kocsiban ülő Egri Andrásné 
kibukván, súlyosan megsérült. Molnár gon­
datlanságból okozott súlyos testi sértés 
miatt állott tegnap a törvényszék előtt. A 
bíróság helyszíni szemlét is tartott e dolog­
ban s arra a meggyőződésre jutott, hogy 
Molnárt nem terheli a gondatlanság. E 
meggyőződését követte a törvényszék, a mi­
kor Molnárt felmentette az ellene emelt 
vád alól.

A tüzpróba.
- Regény. —

(Eolytatás.)
XIII.

Evely linót óa fivérét rendki vilii 
meglepetés éri.

Edith halála bizonyosnak látszott, d.> 
midőn a szükség legnagyobb volt, termett 
ott egy fiatal ember, ki az omnibus társu­
lat szánjának párkányzatán állott s midőn 
észrevette Edith kétségbeejtő helyzetét, 
saját életének veszélyeztetésével ugrott le 
s karjaival fogta fel, mielőtt a lovak elgá­
zolhatták volna.

Egyik karjában az elalélt hölgyet 
t*rtá, mig a másikkal a lovak zabláját 
ragadta meg. Sikerült is neki a lovakat 
ruegallapodasra birni s a megmentő, biztos 
léptekkel vitte kedves terhét a járdára, hol 
Klára és Lionel kimondhatatlan agálylyal 
szemlélték a veszély kimenetelét.

Darab idő telt belé, mig ismét szóhoz 
juthattak. A fiatal ember, ki Edithet meg­
menté, törte meg először a csendet

Remélem kisasszony szólt az 
ifjú, először szemlélve figyelmesebben a 
megmentett leányka gyönyörű arczát — nem 
történt semmi baja ?

— Egyáltalában semmi, uram, 
válaszolt Edith, ki már lélekjelenlétét ismét 
teljesen viss anyerte. Hálával tartozom ön­
feláldozó készségéért. Én életemet köszön­
hetem önnek!

— E bangó* mintha ismerném, — 
szólt Lionel, miközben úgy állott, hogy az 
idegennek arczát láthassa, ki eddig még 
háttal volt feléje. Az Istenért, hiszen ez az 
én régi jó barátom Charlton Reginald !

- Lehetséges-e ? Dr. Charlton, a ki­
nek mi látogatását várjuk ? — kérdő Edith, 
mig az , izgatottság mellett a kellemes 
meglepetés is arczába kergette a vért.

Ugyanaz, Evelyn kisasszony — 
szól a fiatal orvos — mert azt képzelem, 
hogy azt, ki előttem áll, igy nevez­
hetem.

— Csodálatos ! — szólt Lionel. De
nézzétek csak, hogy összecsoportosulnak 
körülöttünk az emberek ; meneküljünk, 
távozzunk innen gyorsan. Rendeljek talán 
kocsit elő, vagy elég erősnek érzed magad 
a gyaloglásra, Evelyn ?

Örömeste' b gyalogolok, Lionel. Én 
tökéletesen magamhoz tértem ijedtsé­
gemből.

— Épen kegyetekhez indultam Evelyn 
kisasszony s ha karomat el fogadja, sza­
badságot veszek magamnak hazáig elkí­
sérni.

— Köszönöm szives ajánlatát doktor 
s ez által újból lekötelezve érzem maga­
mat, pedig azt sem tudom, leróhatom-e ez 
életben iránta való tartozásomat.

— Ne túlozza kegyed ama csekély 
szolgálatot, melyet tenni szerencsés valék.

— Megbocsásson ön — válaszolt Edith, 
miközben finom keztyüs kezét a doktor 
karjába helyezé — ha ón e tekintetben 
egészen más véleményben vagyok. Ha ön 
nem a legjobb időben érkezik segélyemre, 
okvetlenül szét zuzattam volna.

Hogy lehetett az, hogy Edithnek egy­
szerű kézérintése villanyos áramlattal járta 
át az orvosnak minden erét ?

Hogy lehetett az, hogy Edith oly 
kimondhatatlan boldognak érzé magát, 
midőn az ifjú karján tovalebegett. Ő azt 
egyszerűen hálaérzelemnek tulajdonítaná. 
De vájjon ez érzelem ugyanolyan leendett o, 
ha őt Lionel bátyja, vagy Milburn Ralph 
menti meg ?

(Folyt, köv.)

F7ILTTÉR,.*)
A helyi lapokban e hónap 10-én elle­

nem személyemet és ezógemet sértő birek 
jelentek meg. Czégem a debreczeni piaczon 
busz év óta áll fenn becsületben ; ismerő­
seim és üzletfeleim előtt tehát nincs szük­
ségem mentegetósre. A megtévesztett közön­
ség felvilágosítására azonban ki kell jelen­
tenem, hogy a hadsereg részére üzletemből 
állandóan vásárolnak és legutóbb húsz fil­
lér ára paprikát kifogásoltak, mert papriká­
val a tósztacsusza nem Ízlett. De az emlí­
tett hetven ember közül egy sem lett 
beteg.

Dehreczcn, szeptember 12.
Kahn Henrik, 

fűszer nagykereskedő.

* E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerkesztőség.
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NYILTTÉR. *)
Bevásárlási utamról hazatérve, tiszte­

lettel értesítem a t. hölgyközönséget, hogy 
úgy az őszi, valamint a téli idényre a 
legújabb

női- és kész leány-felöltők
már megérkeztek. Kérem a n. é. közönséget) 
hogy el ne mulassza divat-újdonságaimat
megtekinteni. Kiváló tisztelettel:

Halmágyi Sámuel p

női- és gyermek felöltők áruháza, Debreczen, 
Piacz-utcza 47.

v TVAG.YHIANY. ^ 
EMÉSZTÉSI ZAVAROK

Kossuth Lajo
születésének 100-ik évforduló 

napján

idvilágiiási poharak
€* Kossuth képek #

Blattner Gyula
üveci- és porczellán kereske­
désében már kaphatók és meg­

rendelhetők.
Főtőzsde mellett.

I legkönnyebben a  ----- -— ■
r RomrsiJEMmFORRÄS’«
[Wj-í időszaki tvása éltei szüntethetők meg. ' 
v Régibb vegyidül! i/ynemü bajoknál a k

** -» - (MELYEKŐSE
\e!önyben részesifendöA

[^kX Hoffmann József eztGNá BC,°ST/

Árverési hirdetmény.
Mindazon zálogtárgyak, melyeknek 

határideje lejárt, hatósági kiküldött 
jelenlétében 1902. évi szeptember 19. 
<1 u. 2 ‘/2 órakor nyilvános árverésen 
el fognak adatni.

Debreczen 1902. szeptember 1. 
Első debreczeni magán kézizálog 

kölcsönző üzlet. Sz -Anna-utcza 1 szám 
2-:k ajtó.

Kitűnő érett
csemege szőlő

kapható: '

-KZa.rd.os László
sétakerti csemege szőlő telepéről. 

Megrendelhető:
Kardos László üzlet: Telefon 113. 
Kardos László villa : „ 114.

Jánossy József 
és Társánál

Lcszál’itott határozott árakon 
beszerezhetők:

Batistok, Zeffirek, áttörött mosó 
kelmék, Cosmanosi színtartó 
Indisch foulard szavana, Dou- 

sches satinnok.
Több ezer méter maradékok
—feláron.

Főtér, a fötözsde mellett.

Tekintettel a beállott iskolai évpe,

HF“ saját készitményű 
remek mintájú ~9B| 
férfi- és fiú.

czipőimet
rendkívüli olcsó árakért árúsitom -1.

Tanulóknak 10"/„ engedmóayt nyújtok.
Tisztelettel :

NEMES GÁBOR.

Megérkeztem!

pisi edény

^xxxxxxxzxxxxxxxxxxrrxxxxxxxxx; 
íHittden külföldinél jobbak 

és olcsóbbak!--------

A „Debreczeni Vasöntöde 
és Géplakatosság“

aranyéremmel kitüntetett ók szerkezetű, 
erőáttételes

Borsajtói és Horni
Eladás egyedül a gyártelepen : Pét« - űa 

végén, a hadházi utczábau.
cixxxxxxxxxxxxxxxxxx.-txxxxx:! cn?

1 1792

A tisztelt háziasszonyokhoz! 
Tisztelettel bátorkodom tudomására 

hozni, hogy
XDet>x*€»05sexiben.,

Simonffy-u. 7. sz. uj piaczon
vas-, somczozott 
5ss konyhaeszköz-raktárt

rendeztem be.
Minthogy az árut a

lehető legoloeóbb árakon
adom el, szivei pártfogását kérem.

Tisztelettel:

Hrnecek József.

1902

HIRDETMÉNY.
Debreczen sz. kir. város 1902 október l-töl 1905 október 1-ig való 

összesen 3 évi

biztosítására pályázat nyittatik.
A/, évenkénti szén szükséglet a következő :

1.) Mintegy 19000 métermázsa hazai aknaszén.
2 ) Mintegy 5000 métermázsa hazai pirszén (dara szén).
3) A szénmiuő égére az átvételre és általában az egé.sz szálltáéra 

vonatkozó részletes feltételek Debreczen sz. kir. város mérnöki h‘vatalába (Si- 
monffy-utcza 2 b. II. emelet, megtekinthetők.

Minden az aknaszén szállításra vonatkozó ajánlathoz 1500 (egyezer- 
ötszáz korona s a por (dara) szén szállításra vonatkozó ajánlathoz 350 (három­
százötven) korona készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban leteendő. Ezen 
bánatpénzek f. 1902 évi szeptember hó 20-án d. e. 1 l óráig a házipénztárnál 
leteendő s a letéti jegy az ajánlathoz csatolandó. Az ajánlat elfogadása esetén 
ezen bánatpénz az egy évi vállalati összeg 10%-ra egészítendő ki.

Az Írásbeli zártajánlatok f. 1902 évi szeptember hó 20-án d. u 5 
óráig a polgármesteri hivatalhoz nyújtandó be és szeptember hó 21-én d. e. 
10 órakor a városház nagytermében nyilvánosan bontatnak fel.

Elkésve beadott, távirati, vagy utóajánlatok figyelembe vétetni nem
fognak.

Ajánlattevő ajánlataikkal a felbontástól számított három hóig kötele­
zettségben maradnak.

^ város fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok 
közt szabadon választhasson vagy azok mellőzésével a szállítást más utón biztosíthassa. 

Debreczen, 1902 szeptember 8.

A városi Tanács.

1



6. i»KjMtf*aaaa

Apró hirdetések.
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további 
ezó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

szó 4 kr., 8 fillér.
Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­

szolunk, ha a szükséges posta-bélyeg 
beküldenie.

Apró hirdetések előre fizetendők.

f-IpiTpHii vagy zongora órákat ad jutá- 
" 11 nyQ8 £ron j8raer(: mesternek
tanítványa. Szives megkeresések H. J. jelige 
alatt a lap kiadóhivatalába kéretnek.
ITiíllílf könyvelő magyar, német levelező 
I I <11/(1 í á.]Já.st keres. Czim Hatvan-utcza 5. sz. 
Neumann és Weisz czőgnél.
I iijióű változtatás miatt több féle fónye- 
ládt»(*3 zett 8g Jagirozott bútor eladó. 
Hatvan-utcza 5. sz. földszinti középső la­
kásban

Cnrrpnfíhtnrnali ajánlkozik gyim-.M l vpctnui IldK nasiarni tanulók 
mellé fiatal ember. Czim a kiadóhivatalbao.

,, Bold ogsá^^tijik’^ jg*
í boros hordót veszek minden nagy-
LJ 1 13 ságban. Czim a kiadóhivatalban.

Passzatuti szöllö|eÄ^«
Bán Kálmán füsz rüzletében. Egyháztér.

Corepelitornak *,kkr,"-S.
Collégium II. ein, 7. sz.

fogy.
8ZÖ V.A mán dók és vidéke

árutelepe egy ügyes gyakorlott fiatal segédet 
keres a vasszakmában, a fűszerben is jártasak 
előnyben részesülnek Ajánlatok fenti czimre, 
fizetési igények és belépési határidő megjelö­
lésével — intézendők

flai miocz éves
nyal, vagy özvegy asszonynyal óhajt szóra­
kozás czéljából megismerkedni, levelet Kere­
kes Sándor post restante vasúti postára kér.
ti PTPClPlilf józanéletü gépész vidéki 
IIC3I Cilii gőzmaiomba Czim a kia-
dóhivatalban.

„Bee sülét“-fi ek
liny! ktíSZÍ kapható Pereczes utcza 

18 szám alatt

vánt helyen.

Steiner Jakab városi állatorvos 
lakik, Csapó-utcza 

13-ik sz. a a mezőreudőr-kapitányság mellett.

AtPiililfiliPrl II-ik járásán, aka-, puhoz közol 913 81 
fekete szántóföld," tengeri terméssel együtt 
eladó. Értekezhetni lehet a Debreczeni Első 
Takarékpénztár titkárjánál,

Két úri tanuló “,2^2«^:
bős-utcza 40. sz. alatt, kiknek egy zongora 
használatra átongedtetik.
T1!!fi II Iá felvétetik Gasparik Antal 
líl.*11 It/ óráshoz Piaez-uteza.

‘i rí.ív eyesBóRi kötőn térti-haris^ 
«# [in! IIya 71) br 3 p&rszíntartó 
fekete kötött nöiharisnya 75 kr., kö­
tött gyermek harisnyák igen jutányos árban 
beszerezhető MÁRTON GYULA üzletében, 
Debreczen, Bika-szálloda mellett.

Í^PIYIPO'P c/íiln **j4t termelésű, 
V/v SZUIU kapható Benyáts
Emilnél.
rp ' * keresek egy jó menetelü üzlet-
1 dl 3(11 ),eZj cz;tn Ä kiadóhivatalban.

ÍTí ti fi 4 »zobás úri lakás, ugyanott istálló. 
IVldtiy Miklós-utcza 41.

darál° 68 ogy öt
OZUIV eiaüó. Csillag-u

Első rendii

Csillag-u. 2. sz.

Nagy borospincze JJHSJí
és Kosárka őségnél Piacz-u. 7. sz.

füszerüzletbe, legalább 
két középosztályt végzett 

fiú tanulónak felvétetik. Czim a kiadóban
IX 1-x „I kosz kapható Széchényi-utcza, 
JU ll *ZÍ 5_ gz alatt__________________

órákat ad úri házaknál egy 
uriasszony Csapó-ntcza 45.

FodráSZ forgalmú eladó Pi-
—1 acz-u. 11. sz.

Zongora

házi koszt kapható, Móliusz tér 12. sz.

Kivilágításra pohár mécsek meg­
töltését jutányos ár­

ban vállalja Békóssy Rózsi és Társa szappan 
gyára, Költsey-u. 12 sz.

remek “Kossuth család kép“ eladó. 
Megtekinthető Késes-u 28Egy

Úri lakas
háztér 15. sz. a.

utczai 3 szoba, pincze, 
konyha, kamara stb. Egy- 
kiadó (Collégium mellett).

Plainer Gyula r/ALT«4"
bon hibás, megvakult tükrök újjá beöntése 
felvállaltatik. — Ugyanott egy tanuló fel­
vétetik .

Arany-János-u.
azobaberendezós, mely 2 sifon, 2 ágy, 1 éjjeli 
szekrény, 1 asztal és egy trimó-ból áll, jutá­
nyos áron szabadkézből eladó.

Csemegeszőlő
piros ós fehér Chasselas, Császárkörte, 
Erdélyi vajoncz és pergament körte 
árusítás nagyban és kicsinyben. — 

Csemegeszőlő szétküldés bel- és 
külföldre postán és vasúton megbízás 
szerint pontosan teljesittetnek, számos 
megrendelést kér:

Váray József,
kereskedése, Debreczen, városi ujbérház.

Üzlet áthelyezés!
A légszeszgyár mellett 20 évig fenn 

állott épületfa telepem forgalma a vasút 
áthidalása által, meg lévén nehezítve, m. t. 
vevőim kényelmére való t hintette!,

üzletemet

Hatvan-utcza végére
közvetlenül a nánási vasut-pálya- 
udvara mellé, a városból jövet jobbra,
eddigi fióktelepem helyére tettem át.

Ezt mindennemű kemény- és puha, 
épület- é» asztalos faanyagokkal, pa­
pír fedő lemezzel, carbolineummal 
újonnan dúsan felszereltem, úgy hogy bár­
milyen igénynek képes vagyok eleget tenni. 
— Hozzátéve, hogy

1902 szeptember 12

árjegyzékemet 10 százalékkal 
lejebb szállítom.

Kérem a m. t. vevőimet ós a n. ó. kö­
zönséget, hogy minél számosabb b. megbí­
zásaikkal, úgy mint ott, itt új helyemen is 
engem megtisztelni aziveskedjenek.

Tisztelettel:
STARK MÁRTON.

KOSSUTH LAJOS
születésének 100-ik évfordulója alkalmábó 
e rajzszerinti flmlékképot készíttettek s 
az országos bizottság által elfogadtatott.

Ne legyen egyetlen magyar, kinek mellét 
ne ékesítse Kossuth Lajos képe, mely íz­
léses szép és tartós kiállítása mellett oly 
olcsó, hogy mindenki megszerezheti, kapható:

DBoirtlxeL KólmAn
főtéri üzletében, ára 24 fillér (12 kr.)

Isméteiadöknak kedvezmény.

Kivilágításra poharak készítését 
elvállalja a legjutá- 

nyosabb áron Katona István szappanos. D6- 
genfeld tér 9-ik városi bórsátor.

Eí'ít'b? tioc 7 né 11 ióderes belelt kocsi 
E'giy HdbZlldllégboroshordók eladók. 
Csapó-utcza 17. sz.

PrpU mir jé karban levő, 35 forint 
II Hl * készpénzfizetés ellenében

m
m*
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azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban.

KEIL-LAKK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

1 nagy palaczk ára 1 frt. 35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr

Viasz-kenőcs
legjobb és legegyszerűbb beerosztő szer 
keménypadló számára. 1 köcsög ára 60 kr

Fehér „C lasur“-fénymáz
Legjobb szer mozsdó-asztalok, ajtók, ablakdcszkák stb. ujonnani befes-

tésóre. 1 doboz ára 45 kr.

Mindenkor kaphatók: SZEMIRÍLY! TIVADAR czégDél Dfbreezenbfii.

Arany-fénymáz
képkeretek stb. bearanyozására. —

1 kis palaczk ára 20 kr.

I
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Debreczen, 1902. Nyomatott a város könyvnyomdájában


